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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
 ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos quatorze dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências da Sala 
Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 41ª Sessão 
Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos seguintes 
vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA, JAIR VICENTE 
CREMONESE E JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do PP; ELEMAR 
LAZZARI E VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; VALDECIR ADRIANO 
BILHAN da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT; e 
GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, da bancada do PT. Constatado o número legal de vereadores a 
Presidente Maxcemira De Pellegrin Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 41ª 
Sessão Ordinária. O vereador Júlio Cesar dos Santos leu um versículo da Bíblia. Foi colocada em 
discussão e votação as ata da 38ª e 39 Sessões Ordinárias, sendo aprovadas por unanimidade. 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 662/2013, DO PODER EXECUTIVO; CONVITE 
SEMINÁRIO DE ENSINO TÉCNICO E PROFISSINALIZANTE; CONVITE EMEI MARIA 
VITÓRIA POHLMANN; CONVITE ESCOLA MUN. GERALCINO DORNELLES. ORDEM DO 
DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 188/2013 – Ver. GERSON LISBOA: Para que o Executivo 
Municipal realize a recuperação dos equipamentos de ginástica na Academia ao Ar Livre junto do 
Complexo Cornedo Vicentino, a recolocação do simulador de escada e a recolocação de peças na 
bicicleta. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 189/2013 – Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: Que 
determine a secretaria competente que providencie no abastecimento de água na propriedade do 
agricultor Jures da Costa na localidade de Linha Apolinário. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
190/2013 – Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: Que o Executivo Municipal realize o conserto das 
pinguelas do município, especialmente a pinguela do Bairro Maieron, que se encontra em péssimas 
condições. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 191/2013 – Ver. ELEMAR LAZZARI: Que o 
Executivo determine ao setor competente, que faça a troca das lâmpadas queimadas na entrada da 
localidade de Linha Carijinho e na rua que dá acesso ao Cemitério, pois o local encontra-se às escuras 
tornando o local perigoso. INDICAÇÃO Nº 286/2013 – Ver.  GABRIEL U. DE SOUZA: Que estude 
a possibilidade de ser cumprida a Portaria nº 260 de 21 de fevereiro de 2013, que fixa o valor do 
incentivo de custeio referente à implantação de Agentes Comunitários de Saúde. A indicação foi 
colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Boa noite a Presidente, 
demais colegas, imprensa e a comunidade essa portaria não vai ser mais necessário, pois está sendo 
estabelecido em lei um piso nacional, pago pelo governo federal”. A indicação foi colocada em 
discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 287/2013 – Ver.  GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo planeje a necessidade 
de realizar novo Concurso Público a fim de suprir as necessidades de pessoal para as Escolas 
Municipais de Educação Infantil, popularmente chamadas de creches. A indicação foi colocada em 
discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 288/2013 – Ver.  GERSON LISBOA: Que o Poder Executivo Municipal faça o 
planejamento de um grande projeto de Ajardinamento das praças públicas e trevos de acesso, bem 
como de incentivo a população para que realize ajardinamento de residências e estabelecimentos 
comerciais. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Boa 
noite Presidente, demais vereadores e membros da Mesa, imprensa e a plateia presente, na semana 
passada estive fazendo uma visita no viveiro dos Lago no Campestre e notei que estão produzindo 
mudas de hortênsias, antigamente já havia sido pensado em fazer isso para ser plantado entre as 
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cidades de arroio do Tigre e Sobradinho e também entre as demais cidades vizinhas, mas eu gostaria 
de sugerir é que se fosse um projeto de incentivo ao plantio de flores, o município pode buscar 
parceiros que auxilie, nos temos produtor que atende o estado inteiro e sem dúvidas todos nós 
gostaríamos de ver nossa cidade mais bela”. A indicação foi colocada em discussão nada mais 
havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
289/2013 – Ver.  EDER LIBRELOTTO:  Que estude a possibilidade de fazer a mudança na Lei 
Municipal que estipula os feriados municipais, que seja incluído nesta lei o Dia do Colono e 
Motorista. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTTO: “Boa 
noite a Presidente, demais colegas, imprensa e comunidade aqui presente, faço novamente essa 
indicação para ver a possibilidade de colocar esse feriado já no calendário do ano que vem, eu vejo a 
necessidade dessa pressa e estive conversando com o pessoal sobre o feriado de Nossa Senhora dos 
Navegantes que é no dia 2 de fevereiro e a festa é sempre realizada no domingo, pelo fato de que 
partes do município do Passa Sete e da Lagoa Bonita são atendidos pelos padres de Sobradinho e 
talvez a festa não seja realizada naquele dia pelo fato de nesses municípios não ser feriado e então é 
realizada no domingo, até na oportunidade colega Valmor ficou de conversar com o padre para fazer 
uma pesquisa no interior sobre essa discussão, não sei se tem alguma resposta, porém a minha 
intenção é que seja colocado já no próximo ano no calendário de eventos do município”. 
PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Boa noite senhora Presidente, demais colegas e 
todos os presentes, em especial a comunidade de Linha Tupy, eu levei sim ao conhecimento do padre 
Gelson e acredito que ele está ouvindo as comunidades, pois foi o que ele se propôs a fazer, ele 
também não é contra, mas entende que deve haver um debate amplo no município e que não seja 
simplesmente uma determinação e acredito que a ideia tem que amadurecer, era isso que tinha pra 
dizer”. PALAVRAS do Ver. JULIO CESAR DOS SANTOS: “Boa noite Presidente, demais colegas 
vereadores, saudação a comunidade que se faz presente, muito oportuna a sua indicação, eu vejo que 
tem muito que valorizar tanto a classe dos motoristas e colonos que fazem parte dos nosso município 
e sabemos que a festa do Navegantes é no domingo e acredito que o executivo vai tomar 
conhecimento para já no próximo ano realizar um evento grande para valorizar nos colonos e 
motoristas e tendo em vista que o mês de fevereiro é um mês curto e tem uma extenso período de 
feriadão que é o carnaval, acho que essa indicação será valorizada e para o próximo ano esse pedido 
já será atendido, obrigado senhora Presidente”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA TREVISAN: 
“Eu quero também ressaltar que essa indicação quase todos os vereadores fomos abordados e 
cobrados dessa indicação, mas eu acho e essa casa já teve uma seria discussão, o vereador Jair e o 
Elemar já passaram por um desgaste muito grande, eu no meu entender o Prefeito poderia decretar 
ponto facultativo, nós não compramos briga com a igreja e se faz um desfile, homenagens e nós não 
se desgastamos em cima desse feriado, em alguns municípios o prefeito decreta e é uma das melhores 
ideias, se faz um desfile convida o pessoal e se homenageia porque nos somos cobrados para que 
aconteça essa homenagem, nós não podemos começar a querer entrar em briga com o feriado de 
Nossa senhora do Navegantes, pois nós nem começamos a discutir e já compramos briga com a igreja 
e não chegamos a lugar nenhum, então nós temos que achar um meio de não se misturar com a igreja, 
pois a igreja não abre mão desse feriado, eu no meu entender as cidades que o Prefeito decretou ponto 
facultativo funcionou”. PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Boa noite Presidente, demais 
vereadores, comunidade de Linha Tupy e a imprensa somente para esclarecer algumas pessoas que 
não estavam no Arroio Bonito, quando o vereador Eder fez a indicação, quero dizer que sou a favor a 
essa indicação, mas quero dizer a vocês vereadores dessa Legislatura que em 2004 e 2008 o Prefeito 
já mandou esse projeto pra nós trocarmos o feriado de Nossa Senhora pelo dia do Colono e 
Motorista, na época não houve quórum para votação, estava eu e mais um vereador e 

______________________________________________________________________________ 
Rua General Osório, nº 200 - Centro – CEP 96.900-000 – SOBRADINHO/RS  

CNPJ: 89.711.014/0001-27 – Fones: (51) 3742-1476 e (51) 3742-1510 
E-mail: camaravsob@viavale.com.br – Site: www.camarasobradinho-rs.com.br 

“Doe sangue, doe órgãos, salve uma vida.” 

 

mailto:camaravsob@viavale.com.br
http://www.camarasobradinho-rs.com.br/


 
43 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE SOBRADINHO 
automaticamente o projeto foi rejeitado e assim o Prefeito Miguel não mandou mais o projeto para 
essa casa e agora está na mão do Prefeito, já vou adiantar que sou a favor se vier o projeto e só pode 
ser trocado pelo dia 2 de fevereiro e não tem outra data e depende da nossa igreja, depende da 
paróquia e vai dar uma discussão muito grande, mas quero dizer que se vim o projeto a gente é a 
favor e só pra lembrar vocês que esse projeto já veio pra essa casa e não deu quórum, mas eram 
outros vereadores, obrigado”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Eu também antecipo 
vereador Jair, a minha posição é a mesma, eu acho que no dia 2 a igreja não faz nenhum evento, a 
cidade não tem o que comemorar no dia, porque é sempre no domingo e nós deixamos de realizar a 
festividade em homenagem ao Colono e Motorista que são os pilares da sustentação econômica desse 
município, então é pra ontem já esse projeto e tem o valor merecido o Colono e Motorista já que a 
igreja sistematicamente tem usado o domingo para comemorar o evento de nossa padroeira”. 
PALAVRAS do Ver. ELEMAR LAZZARI: “Saliento a importância desse feriado, sou a favor desse 
feriado, antigamente eu era contra, pedido dos padres, mas sem dúvida sou a favor a esse feriado que 
vai valorizar essas duas classes, mas desde que seja feita uma coisa grande, pois senão ninguém vai 
fazer o feriado”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Só para esclarecer o Elemar já 
disse que tem celebração sim, talvez os senhores não tenham participado, mas sempre a sim no dia a 
tarde, no último ano foi aqui no coreto da praça, não há a festa, mas tem sim celebração, reunião de 
toda comunidade, obrigado”. PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTTO: “O evento que é realizado 
no dia da festa é sempre pela parte da tardinha, onde todas as comunidades vêm de seus bairros e a 
missa é realizada pela parte da tarde, sendo horário de verão é cedo e não implicaria em nada e 
também a questão de parte dos municípios de Passa Sete e Lagoa Bonita do Sul serem atendidas 
pelos padres de Sobradinho e lá não é feriado”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: 
“Somente para complementar, a grande maioria, a grande massa são colonos, povo do interior que se 
mobiliza, vem com os seus carros enfeitados, eu creio que é possível haver um entendimento da 
igreja com os colonos”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “Boa noite Presidente, boa 
noite colegas, a comunidade presente é preciso ver com bons olhos essa indicação, pois é Sobradinho 
que não é feriado, tem o pessoal que vem visitar os familiares e fica perdido, é valida essa indicação e 
esperamos que o Prefeito veja com bons olhos essa indicação e mande o projeto para essa casa, 
obrigado”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 290/2013 – Ver.  EDER LIBRELOTTO: 
Que determine a secretaria competente que realize a canalização do esgoto na Rua Egílio Lazzari do 
Bairro Vera Cruz. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada 
em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 291/2013 – Ver.  GERSON 
LISBOA: Que o Poder Executivo planeje a execução de um programa de incentivo à construção e 
recuperação de calçadas e instalação de lixeiras com possibilidade de dedução no pagamento de 
Impostos Municipais. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON 
LISBOA: “Ainda estamos longe de termos calçadas em boas condições, principalmente pelo plantio 
de espécies árvores para sombra e que acaba levantando o meio fio e danificando a rede de esgoto 
pluvial, o cloacal e a rede de água também, eu sugiro que se tenha um ordenamento de nossas 
calçadas, pois a gente muitas calçadas irregulares e acho que está na hora que Sobradinho quer ser 
polo da região é preciso ter um cuidado das calçadas e das lixeiras para ter uma cidade mais cuidada e 
mais bonita, era isso Presidente”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR BILHAN: “A indicação do 
vereador Gerson vem num momento que semana passada estive falando com vários vizinhos de 
queria deveria ser notificado os terrenos com pavimentação que não tem passeio público, quero citar 
o colégio da Maieron e outros prédios públicos não tem calçada, essa indicação já foi feita várias 
vezes e esperamos que essa administração consiga fazer a sua parte, primeiro devemos fazer a nossa 
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parte, pois como vamos notificar alguém se nos prédios públicos não temos passeios públicos, é uma 
preocupação nossa também”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Aproveitando essa 
indicação, seria interessante que se fizesse a adequação aos deficientes visuais, já que será recuperada 
as calçadas e a gente aproveita pra fazer essa adequação”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: 
“Eu fiquei muito feliz hoje quando ouvi a entrevista no Quadro Geral do Secretário de administração 
em relação à retirada de veículos da cidade e se o município está tomando essa atitude, conversando 
com os proprietários primeiro e no segundo momento faz a notificação e no terceiro momento toma 
uma medida mais enérgica, acho que os proprietários de imóveis que não tem calçada, os que não tem 
passeio público de acordo pode ser tomada a mesma medida, é bem interessante e todos têm a ganhar 
principalmente o município”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 292/2013 – Ver.  
VALMOR GONÇALVES: Que determine a secretaria competente que faça a instalação de uma 
lixeira coletiva na Rua Romano Carlos Pasa, nas proximidades do numero 323. A indicação foi 
colocada em discussão nada havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 293/2013 – Ver.  VALMOR GONÇALVES: Que determine a 
secretaria competente que estude a possibilidade da construção de uma parada de ônibus (guarita), na 
Rua Princesa Isabel, nas proximidades da Hernane Quilhão Pinto. A indicação foi colocada em 
discussão. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “É segunda vez que eu faço essa 
indicação, a minha preocupação é muito grande pelo fato de que neste local, nas proximidades da Rus 
Hernane Quilhão Pinto é onde desse a maioria de crianças e infelizmente não temos um local para as 
crianças se abrigarem e acabam ficando de baixo de uma marquise de um bar e a gente sabe que pode 
acarretar algum problema para essas crianças, era isso, obrigado”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO 
CESAR DOS SANTOS: “Concordo plenamente com está indicação vereador Valmor, já fui 
procurado por moradores a respeito desta parada de ônibus e como o vereador colocou as crianças 
esperam na porta de bar, não é um lugar ideal e essa indicação devemos levar a serio, essa indicação 
tem tudo para dar certo e se precisar os moradores vão ajudar”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR 
BILHAN: “Aproveitar a indicação, porque eu também fiz uma indicação referente a uma parada de 
ônibus e que seja feita a recuperação de parada de ônibus na Granja do Silêncio e está lá uma folha 
solta, tomara que não caia em cima de ninguém e para que seja refeito também a saída de lá, pois a 
estrada é muita estreita”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 294/2013 – Verª.  
MAXCEMIRA TREVISAN:  Que determine a secretaria competente que coloque uma Placa 
de Sinalização, indicando a localidade de Linha Campos, no asfalto na ERS 481 em uma entrada a 
direita, próximo aos Vinhedos do Guariente, para que as pessoas possam ter maior facilidade de 
acesso a esta localidade, tendo em vista que dia 15 de outubro terá inicio torneiro de futebol com 
equipes de toda a região. A indicação foi colocada em discussão. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. 
DE SOUZA: “Eu estive lá no balneário do Dario e uma placa indicando a comunidade já existe, 
acredito que você se refere no sentido do asfalto, faltou explicar direitinho”. A indicação foi colocada 
em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Que determine a Secretaria Municipal de Educação  que entre em contato com  órgãos 
competentes do Governo Estadual, para que seja Tombado como Patrimônio Histórico do município 
a Escola São Carlos da localidade de Linha Tupy, cedida pelo Governo Estadual ao Município.  Esta 
é a última Brizoleta do Governo Leonel Brizola, neste município. A indicação foi colocada em 
discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “O tombamento a nível municipal deve ser feito 
pelo município, nós temos lei que dispõe sobre tombamento, como foi feito na Rota dos Casarões em 
2007, ela pode ser feita aqui, somente eu alerto que esse tombamento pelo município tem suas 
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peculiaridades e vai ensejar a manutenção do terreno pelo proprietário do imóvel, então nós temos 
que avaliar bem essa situação e tem sim muitas condições disso acontecer e deve ser feito pelo 
município e não pelo estado, a não ser que ele tenha interesse”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “Já tem um conselho do patrimônio fazendo o estudo necessário e em conversa com a 
neta do Brizola ela disse que o estado tem interesse em fazer o tombamento e nesta quinta-feira eu, o 
Doutor Sergio e a Vereni iremos a Porto Alegre levar documentos da escola, nós sabemos da 
dificuldade de manutenção do estado, ela teve algumas modificações para sem dúvida ela é 
Brizoleta”. A indicação foi colocada em discussão nada mais havendo a discutir foi colocada em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 042/2013 – Ver.  GERSON 
LISBOA: Requer informações no sentido de verificar a disponibilidade de mapa atualizado da área 
rural do município de Sobradinho, com as devidas localidades do interior nomeadas, se neste mapa 
tem especificados detalhes como distância entre as localidades e outros trajetos das estradas vicinais, 
e se estão mapeadas todas as estradas e pontes do município, se o mapa está disponível em algum tipo 
de arquivo para computador ou mapa impresso. O requerimento foi colocado em discussão nada 
havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 
Nº 043/2013 – Ver.  GERSON LISBOA: Requer Informações sobre o valor previsto do recurso do 
FUNDEB para 2013. O valor arrecadado até 30 de Setembro, percentual gasto com o pagamento de 
professores em 30 de Setembro, relação dos profissionais pagos no recurso FUNDEB 60%. Cópia do 
saldo de dotação do recurso FUNDEB, Salário Educação e MDE em 30 de Setembro. O requerimento 
foi colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI 013/2013, DE ORIGEM LEGISLATIVA - DE AUTORIA DA 
VERª. MAXCEMIRA TREVISAN: Dispõe sobre obrigação de fixação de informação em farmácias e 
drogarias e dá outras informações. O Projeto de Lei foi baixado em comissão. EMENDA 003/2013 
AO PROJETO 118/2013, DO PODER EXECUTIVO: Nos limites da região Centro Serra. PROJETO 
DE LEI Nº 118/2013 - Autoriza os titulares dos cargos que menciona, em caráter excepcional, a 
dirigir veículo do Município. A emenda e o Projeto de Lei foram colocados em discussão. 
PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Hoje foi enviado para essa Casa mais um parecer do Igam 
posicionando-se contrario ao projeto da maneira que está sendo elaborado, eu ouvi na semana 
passada na rádio Gazeta o nosso Assessor Jurídico afirmando que o muitos municípios do estado 
estão aprovando esse tipo de projeto, eu desconheço essa situação, Passa sete rejeitou pouco tempo, 
ali em Candelária tem um projeto que não tem a mesma finalidade que este projeto e eu me 
manifestei não somente pela inconstitucionalidade do projeto, mas pela maneira que ele burla o 
concurso público desvia de função aquelas pessoas que foram concursadas para isso, desprestigiando 
os servidores de carreira, os motoristas, por exemplo no sábado a noite, durante o evento A Mais Bela 
Negra no Parque da Fejão um operário do município estava dirigindo um carro oficial, não era em 
caráter excepcional, não havia excepcionalidade no ato, saiu de lá depois da meia-noite, após o 
Prefeito sair do local, carregando duas loiras de shortinho curto que não tinham vínculo nenhum com 
o evento, tirando o ganha pão de taxistas e a hora extra dos funcionários de carreira, essa é a razão 
principal, além do que eu acredito que seja inconstitucional pela maneira que eu estou me 
posicionando a esse projeto, nós temos servidores concursados pra isso e não tem a necessidade de 
generalizar que todo mundo possa dirigir veículo oficial do município, além do que pode acontecer de 
ser responsabilizados pessoas que não prestaram concurso em caso de algum evento ou sinistro, essa 
é a minha posição, obrigado Presidente”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Só pra 
dizer a respeito do que o vereador Gerson está colocando, esse fato deve ser levado adiante, se caso 
confirma que o funcionário estava usando o carro para outra finalidade, ao que ele se refere de 
transportar mulheres para festas, no outro sentido, isso é passível de denúncia, até eu creio passível 
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de uma investigação e tomar outras providências, mas quero me ater nesse projeto, que no meu 
entender é possível pela questão da agilidade que se faz para aqueles servidores que exercem funções 
que dirigem, como por exemplo cargos de Secretários e outras situações, eu sei que não é a melhor 
forma do projeto é o meu entendimento também, o projeto segue um padrão da DPM, dependesse da 
minha vontade ele seguiria uma outra forma, e hoje a gente está recebendo várias indicações para 
gente em creches, escolas e eu acho que não é o momento de chamarmos mais motoristas, e a 
situação de um servidor em desvio de função estar causando isso, deve ser apurado, eu gostaria de 
citar o que o Igam diz “o vereador vem uma breve leitura do parecer dado pelo Instituto Igam, quero 
dizer do que a nós temos sim divergência no entendimento, mas a gente viu até a pouco no STF 
discutindo seus julgados, a intenção do Executivo não é prejudicar os motoristas é sim agilizar o 
serviço de seus servidores onde se faz necessário, seria isso”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR 
BILHAN: “Senhora Presidente, essa emenda feita por mim e o vereador Valmor, eu sei da 
dificuldade que vai ser caso esse projeto não venha a ser aprovado hoje, principalmente na Secretaria 
de Obras, onde seria inviável cada encarregado ter o seu motorista para trabalhar, a gente sabe o que o 
Executivo vai enfrentar com a rescisão do contrato com a Cootrasol e para o inicio do ano deverá se 
preocupar com quem vai limpar a cidade, sabemos que o desvio de função a responsabilidade é toda 
do executivo e nós devemos votar de acordo com aquilo que conhecemos, dessa forma o meu voto a 
esse projeto é favorável, mas digo, desde já que serei um fiscalizador, pois na emenda diz em caráter 
excepcional e somente nos limites da região Centro Serra, essa é a minha posição de voto, obrigado”. 
PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Como já é de conhecimento de todos, sou 
contra a esse projeto em respeito aos motoristas profissionais e qualificados que nós temos no quadro 
de funcionário, dessa forma votos contra ao projeto”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: 
“Denunciaram um motorista que estava pegando peixes lá na Linha Carijinho para consumo próprio e 
o outro estava pegando sereia para consumo próprio e ninguém denuncia, acho que se estava no seu 
tempo Valdecir, estava também errado, e não adianta a gente votar uma lei para generalizar e piorar a 
situação, temos que buscar uma saída jurídica acertada”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “É prática comum esses desvios, a  única coisa que eu discordo do vereador Gerson é 
que o respeito pelas pessoas nós temos que manter, se as meninas hoje em dia usam shorte não 
significa que elas são meninas de programa ou que estão fazendo o programa, o senhor deu a 
entender que ele estava carregando elas com trajes” PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: 
“Presidente e demais colegas eu acho que tem que cada um na sua, o que é motorista e o que é diretor 
é diretor, mas em todas as administrações públicas tem desvio de função e é improbidade 
administrativa, o projeto no meu entender e eu estive em um curso do Igam e o professor André Barbi 
disse categoricamente que esse projeto é inconstitucional e agora veio outro parecer dizendo que 
inconstitucional, mas não é pelo fato que ele disse, é o respeito ao motoristas do concurso estão na 
fila, está sendo errado e não é só aqui é em todos municípios do Brasil e vai continuar errado, então o 
Prefeito pode designar por portaria algum motorista e não dá esses transtornos com nós, com os 
motoristas e o sindicato e ele pode designar alguém como tem ou tinha no nosso motorista, quero 
dizer que respeito o voto de quem vai votar a favor, mas em respeito aos motoristas e quem fez 
concurso e voto contra, obrigado Presidente”. PALAVRAS do Ver. EDER LIBRELOTTO: “Eu sou 
contrário a esse projeto pelo respeito aos motoristas que fizeram o concurso e estão na fila e pelos 
próprios motoristas que estão trabalhando na administração e se possível que se faça por portaria, sou 
contrário ao projeto”. PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Antes de abrir me voto 
gostaria de fazer uma justificativa, eu estou aqui falando em nome das pessoas que me colocaram 
aqui, eu fui abordado por um cidadão que votou em mim e me mostrou meu plano de governo que 
falava dos municipários e vou votar contra esse projeto e sempre vou votar contra quando vier a 
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prejudicar os servidores, infelizmente dessa vez não estarei do teu lado, pois preciso manter a 
coerência dos meus princípios de campanha, obrigado”. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: 
“Por coerência esse projeto deveria abranger o Secretário de Obras que inviabiliza a função dele, o 
responsável pela elétrica e outros, mas não generalizar, precisamos regulamentar, não sei se por meio 
de portaria vai legalizar essa situação, precisamos buscar uma solução legal, e precisamos de 
coerência”. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: “Já que todos estão abrindo os seus 
votos e comentados, eu gostaria de falar do meu voto, eu voto favorável e quero dizer porque, penso 
na agilidade do serviço  público, não penso em chamar somente uma classe, mas tantas outras que 
também esperam ser chamadas, a justiça deve ser feita para todos e não somente para uma classe, a 
questão dos salários dos servidores vai depender também dessas questões se nós chamarmos mais dez 
funcionários com certeza isso vai pesar na hora de dar aumento isso também é questão de justiça no 
meu entendimento, nós devemos plantar alguma coisa para amanha colher alguma coisa, é coerência 
pensar em quem contribui, se estamos em má condição devemos administrar bem”. O Projeto foi 
colocado em discussão nada mais havendo a discutir foi colocado em votação, sendo rejeitado por 5 
votos a três. Votos contrários dos vereadores Eder, Gabriel, Gerson, Jair e Júlio. Votos favoráveis 
Elemar, Valdecir e Valmor. PROJETO DE LEI Nº 127/2013, DO PODER EXECUTIVO, COM 
PARECERES: Institui o serviço de transporte escolar para os alunos da rede municipal de ensino e dá 
outras providências. O Projeto de Lei foi colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado 
em votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 130/2013, DO PODER 
EXECUTIVO: Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2014. O 
Projeto de Lei foi baixado em comissão. PROJETO DE LEI Nº 131/2013, DO PODER 
EXECUTIVO: Autoriza o Poder Executivo Municipal, a promover a venda, através de leilão público 
de lotes de bens móveis e lotes de equipamentos de informática, pertencentes ao Município. O 
Projeto de Lei foi baixado em comissão. PROJETO DE LEI Nº 132/2013, DO PODER 
EXECUTIVO: Altera a redação do Art. 3º da Lei Municipal nº 1.895, de 18 de novembro de 1998, 
que cria o Conselho Municipal de Trânsito de Sobradinho e dá outras providências. O Projeto de Lei 
foi colocado em discussão nada havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 133/2013, DO PODER EXECUTIVO: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar Convênio com o Banco do Estado do Rio Grande do Sul S.A. – 
Banrisul, no âmbito do Programa Gaúcho de Microcrédito, e dá outras providências. O Projeto de Lei 
foi colocado em discussão. PALAVRAS do Ver. GERSON LISBOA: “Eu fico muito feliz de o 
Executivo ver a importância do Programa Gaúcho de microcrédito a pequenos empreendedores, eu 
encaminhei duas vezes através dessa Casa para que o município aderisse e agradeço a sensibilidade e 
agradeço aqueles pequenos empreendedores e essa sem dúvida vereador Valmor é uma boa semente e 
vai ser aprovado sem nenhuma contrariedade”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão nada mais 
havendo a discutir foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do 
Dia, passamos ao período das explicações pessoais. PALAVRAS do Ver. VALMOR GONÇALVES: 
“Eu peço licença para retirar logo em seguida e somente queria parabenizar a Rúbia Tália Ramos, a 
Carine Rodrigues de Oliveira, Pamela Tais do Prado Mesquita que foram as eleitas no Mais Bela 
Negra, parabéns a elas e as suas famílias”. Pedido de retirado ao vereador Valmor concedido. 
PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Uso essa tribuna devido ao grande número de 
pedidos para concerto de pinguelas, fui bastante procurado, sobre a pinguela da Maieron, realmente 
está precisando de reforma, uso essa tribuna para reforçar esse pedido, quero dizer que foi muito 
importante a audiência do trânsito, gostaria de dizer que quem sabe fizemos um teste com uma placa 
de 30 minutos de estacionamento na Avenida João Antônio, caso quem ficasse mais seria guinchado, 
seria um teste que eu acredito que daria certo, uma boa semana a todos, obrigado”. PALAVRAS do 
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Ver. GERSON LISBOA: “Novamente boa noite a todos, quero dizer que na próxima segunda-feira 
estarei em audiência em Porto Alegre com o senhor Virgilio Peres e dabater assuntos sobre 
cooperativismo, como por exemplo o processo contra a Prefeitura de Sobradinho, gostaria de dizer da 
minha preocupação sobre a utilização de máquinas, encontrei um senhor esta semana aqui na cidade e 
me relatou que está a cinco meses esperando uma máquina, ele solicitou no primeiro dia, Presidente 
eu gostaria de fazer um pedido através dessa tribuna sobre o projeto 074/2013 que nós aprovamos que 
dispõe sobre a aprovação de contratação de um técnico para a área de vacinas do posto central, 
naquela ocasião o Secretário disse que foi uma determinação, mas a funcionária que estava ali a vinte 
anos foi colocada em outra área, se precisava,  precisava das duas, eu fiz uma sugestão sobre a 
possibilidade de divulgar a lista de espera das creches na internet e a Secretária de Educação falou 
não ser possível expor o nome de crianças na internet, concordo com ela, mas me preocupa que todas 
as escolas têm paginas nas redes sociais e divulgam votos das  crianças sem autorização dos pais, é 
importante a divulgação dos  trabalhos das escolas, mas é preciso um tipo proteção para que o 
município não sofra uma ação nesse sentido, gostaria de parabenizar a entidade Fejão que veio aqui e 
prestar contas a comunidade, e fica uma sugestão ao Prefeito para que encapem juntamente com 
Prefeito Gilnei de Lagoa Bonita do Sul essa estrada que passa pela Linha Tupy e é uma grande via de 
escoação de nossa produção, obrigado, boa semana a todos”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA 
TREVISAN: “Eu gostaria de dizer a todos os vereadores que participem dos eventos que nós temos, 
são vários convites, procurem participar desses eventos, eu não poderia deixar de passar os 25 anos 
de nossa constituição, a constituição um marco de democracia e luta, a Presidente fez a leitura de um 
texto sobre os 25 anos da constituição, dizer que nós iremos até o Tribunal de Contas tirar algumas 
dúvidas”. PALAVRAS do Ver. JÚLIO CESAR DOS SANTOS: “Quero dizer ao Prefeito que assim 
como o Legislativo respeita o executivo, eu peço que o Prefeito respeite a decisão e o voto de cada 
vereador”. PALAVRAS do Ver. JAIR CREMONESE: “Quero dizer ao Prefeito que todos os 
Prefeitos que passaram tiveram boa intenções, mas ninguém vai conseguir fazer tudo por falta 
dinheiro e mais eu sempre votei de acordo com aminha consciência, nunca foi para agradar o Prefeito 
não importa quem seja, eu admiro que o senhor Prefeito venha até aqui, obrigado, boa noite a todos”. 
PALAVRAS do Ver. GABRIEL U. DE SOUZA: “Eu quero fazer um esclarecimento, que nunca agi 
de forma partidária, mas eu fui para Brasília com o vereador Gerson do PP, fomos trabalhar pelo 
município, o partido do trabalhadores não está representado na administração desse governo e nessa 
Casa esse vereador é independente, obrigado”. Não havendo mais nenhum vereador interessado em 
fazer uso da tribuna, a Presidente MAXCEMIRA DE PELLEGRIN TREVISAN encerrou a Sessão, 
que foi secretariado pelo Vereador GABRIEL UMBERTO DE SOUZA, e pela Diretora Geral, 
VERENI PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a presente ata por IVANDRO CORTELETTI, 
Agente Administrativo. Nada mais.  
 
 

Sobradinho, 14 de outubro de 2013. 
 
 
 
                                                                                                              Verª. MAXCEMIRA DE  
                                                                                                           PELLEGRIN TREVISAN         
Ver. GABRIEL UMBERTO                                                                                Presidente                                                                      
          DE SOUZA         
          1° Secretário 
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